

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en la 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y eques se mortuoria a
precios convencionales, dirigidos
al Administrador

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
Un mes, 1.25 pesetas; Trimestre, 3.75
FUERA: Trimestre, 4.50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55 — ALICANTE

AÑO I

ALICANTE SABADO 15 de JUNIO de 1918

NUMERO 130

NOTA DEL DIA

Harina mala y mala educación

En el número del jueves y en el de ayer viernes, escribimos algunas consideraciones que nos sugirieron las acertadas medidas higiénicas que las autoridades civiles y militares de Alicante han llevado a la práctica en evitación de graves inconvenientes, difícilmente evitables cuando tales medidas se dejan para última hora. Pues bien, contrastando con el celo y plausibles afanes de dichas autoridades leemos en el mismo número que publica la gratísima impresión que nos produjera el conocimiento de su gestión higiénica, estos renglones que hoy no nos atrevemos a consultar, porque desgraciadamente se comentan por sí mismos, y porque esperamos que muy pronto tendrán la sanción merecida la infame conducta de quienes las motivan. Estos son, lector los renglones a que se alude. «Otro (certificado del Laboratorio Municipal) también, de harina marca «N. N.» así mismo procedente del almacén del señor Garrigós, y remitida por el Juzgado de Instrucción.

La citada muestra es de MALA CALIDAD, estando mezclada con harina de otras gramíneas y ADULTERADA con la adición de SULFATO DE CAL (yeso).

Celebramos muy de veras tener que consignar que la gestión municipal del señor Bono va mereciendo de día en día el aplauso de todos.

Y esta atmósfera de merecida simpatía que hasta la fecha no ha dejado de estimular sus buenos deseos, queremos aprovecharla nosotros en estas líneas para hacer llegar a sus oídos una queja que hace un momento tuvimos el gusto y el disgusto de oír a una suscritora.

Nos dice ésta, que ayer tarde tuvo que alejarse precipitadamente de la plaza de Gomis donde se había sentado para contemplar el mar, porque a una caterva de mozalbetes se les ocurrió bañarse con el mismísimo traje que usó Adán antes de emplear la hoja de parra o de higuera (no hay conformidad entre los biógrafos de nuestro primer padre, respecto a la especie vegetal que sirvió de base a la moderna y complicadísima indumentaria).

Demás estará advertir que hemos asegurado a la que nos honró con su petición que puede volver a la plaza de Gomis sin el temor de tener que dejarla azorada y molesta como ayer tarde.

Carnet teatral

La compañía Guerrero Mendoza ha estrenado, con inmenso éxito en el gran teatro de Cádiz, la comedia titulada «Ramuncho» escrita por el duque de Tovar, sobre la novela de Pierre Loti.

Hoy se celebra en el teatro Apolo de Madrid el beneficio de la encantadora tiple Rosario Leonis.

La beneficiada estrenará el entremés «Mañanita de San Juan», original de José Fernández del Villar.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

LA CIENCIA EN LA GUERRA

Nuevo modo de desecación de leche, huevos, etc., en Alemania

Extractamos de la «Gaceta de Francfort»:

La Comisaría Imperial de Subsistencias se ha hecho cargo de un invento del ingeniero Krause, de Múnich quien ha perfeccionado técnicamente un procedimiento para desecar alimentos líquidos, como leche, suero, jarabes y también huevos, de tal manera que estos productos pueden conservarse largo tiempo y transportarse debido a su estado concentrado, muy económicamente desde países lejanos, no sufriendo por este procedimiento de desecación ninguna modificación química; así es que estos polvos, una vez mezclados con la necesaria cantidad de agua, reconstituyen los alimentos originales sin perder ninguna de sus primitivas propiedades. Una instalación de experimentación que está explotándose en Berlín por la Sociedad Imperial de Desecación, han demostrado sin dejar lugar a duda alguna — las ventajas del nuevo procedimiento, que consiste en que el contenido se extrae por aire calentado, dejando un polvo muy fino como residuo de los alimentos desecados. Se emplean tan solo temperaturas que están por bajo del grado de ebullición; de manera que los residuos de los alimentos desecados no representan su estado después de la cocción, y por tanto químicamente modificado, sino su valor intrínseco con la única diferencia de que no contiene agua. En el establecimiento citado se tratan de este modo los huevos que se reciben de la Ucrania, usándose parte de los productos así obtenidos en los hospitales, con el mejor éxito.

La desecación de sueros tiene la ventaja que, de un líquido antes poco aprovechable para la alimentación, se consigue — en forma de polvo — obtener un alimento de alto valor que se emplea para sopas, salsas y para la pastelería. Se trata de dar a este procedimiento una gran ampliación en Berlín, para aprovechar todo el suero disponible. Desde hace poco tiempo se ha establecido también en Bucarest una instalación de desecación, la cual trata por este procedimiento diariamente cuarenta mil huevos.

LOS QUE MUEREN

D. Juan Langucha

Anoche a las diez, en el manicomio de Carabanchel, dejó de existir víctima de un ataque apoplético el procurador de los Tribunales don Juan Langucha Royo.

El finado, persona conocidísima en nuestra capital, gozaba de generales simpatías por su cariñoso carácter. Ultimamente, a consecuencia de padecer trastornos mentales, fué recluido en la casa de salud del doctor Esquerdo, donde la muerte le ha sorprendido cuando quizá se esperaba una pronta curación.

En el correo de Madrid saldrán hoy doña Leonor, hermana del difunto acompañada de su esposo el comerciante de esta plaza don Manuel Beited Francés

Reciba su atribulada familia nuestro más sincero pésame por el rudo golpe sufrido.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde Sr. Tato, se abre la sesión asistiendo los concejales señores Sánchez-Sameplayo, Botella, Carbonell, Pérez García, Pobil, Alemany, Soler, Gras, Pérez-Molina, Bús, Elizacín, López González, Castillo y Alberola.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en la

Orden del día

Se accede de conformidad con la instancia de D. Antonio Amorós, solicitando cesión de la subasta en las obras del nuevo mercado.

Otra de D. Germán Samper, sobre abono de material, pasa a informe de la comisión de Hacienda.

Se aprueba por unanimidad el nombramiento de arquitecto a favor del señor Vidal, propuesto por la Comisión de personal.

Se leyó un informe de la Comisión de Festividades proponiendo la celebración de fiestas eraniegas, consistentes en la tradicional alborada, verbenas en la Explanada y Paseo de Gómiz y otros festejos, subvencionados, que organicen los barrios de la capital.

Se aprueba el informe, acordando dirigirse a las entidades locales, para que contribuyan por su parte a organizar festejos para la atracción de forasteros.

Una instancia del presidente del Gremio de cocheros, informado por la Comisión de Hacienda pasa nuevamente a ésta para que oiga a los patronos cocheros y atienda las peticiones que estén justificadas.

El pliego de condiciones para el cobro del impuesto sobre limpieza de letrinas y cloacas, fué aprobado el dictámen proponiendo su rescisión.

A propuesta del Sr. Carbonell se autoriza a la Alcaldía para que resuelva este asunto con urgencia.

Varias subastas sin postor pasan a informe de la Comisión para ver si procede sacarlas nuevamente a subasta o llevarlas por administración.

Se aprueban informes de la compañía de tranvías eléctricos y otro de don Enrique Oliver sobre construcción de un horno de confitería en la calle de la Infanta.

Se designa a los señores Pérez Molina, Carbonell, Pobil, Tato, Elizacín y Muñoz, para efectuar los estudios sobre la reforma de plantilla de los empleados municipales, propuesta por el último de dichos señores.

En la parte destinada a ruegos y preguntas se ocuparon varios señores concejales de las gestiones hechas por el señor Lafarga cerca del ministro de Fomento para la construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy el cual será incluido en la ley de los ferrocarriles estratégicos.

Termina la sesión a las siete.

El tífus en Granada

(Por telegrafo)

Madrid 14, 9'40 m.

Instrucciones sanitarias

Granada. — Se ha publicado un bando, dando instrucciones sanitarias para impedir la propagación del tífus exantemático.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno. — ALFREDO SOLA. — Mayor, 14 al 18, Alicante.

REFORMAS DE LA GUERRA

El Emperador de Alemania estuvo presente en la última ofensiva

El «Lokal-Anzeiger» escribe:

El Emperador que había vivido entre sus tropas durante los combates preliminares en el Somme y en Flandes, ha vuelto a aparecer entre sus soldados que luchan todavía por la victoria y la paz. El lunes por la mañana (27 de mayo) cuando la lucha, en el Camino de las Damas, en el monte Hiver y en los valles del Aisne, estaba en todo su apogeo, el automóvil con el estandarte imperial apareció de pronto entre las columnas que avanzaban. El coche imperial se abrió paso hasta cerca de las posiciones, en donde, unas horas antes se había iniciado nuestro ataque contra el enemigo. El Emperador subió a pie a una pequeña altura situada a unos cientos de metros al norte del monte Hiver y que ofrece un golpe de vista extenso sobre la mayor parte del campo de batalla. Desde allí S. M. pudo observar el avance de sus tropas.

Desde este puesto de observación, el panorama prodigioso de la batalla del Aisne se extendía maravillosamente preciso, bajo un cielo luminoso; se podía ver hasta las profundidades y depresiones del terreno de la región del Aisne y observar así el avance continuo de nuestras tropas de ataque. Ya, durante el trayecto hasta esa altura, el Emperador, que había sido saludado en todas partes con entusiasmo. — «El Emperador está aquí. Esto va a funcionar de nuevo» — habló varias veces con los soldados, comunicándoles las primeras noticias de nuestro éxito. Hizo llamar también a varios soldados aislados, para indicarles el desarrollo de la acción. Hasta las últimas horas de la tarde, avanzó el Emperador con sus tropas en el terreno conquistado y al empezar la noche se dirigió al sitio en donde tenían lugar las deliberaciones del Estado Mayor del General von Boehm, jefe del ejército de ataque, y después al Cuartel General de la Dirección Superior del ejército, donde se encuentra el General feld-mariscal Hindenburg y el General Ludendorff. Hasta las once de la noche, estos tres jefes se sumergieron en un trabajo profundo reunidos alrededor de los mapas.

PARA EL LUNES

EL AVANCE

ALEMAN

por HISPANICOS

COMO NOS JUZGA

UN INGLÉS

por EJEDESE.

Las cédulas personales

El día cinco del presente mes, empezará la recaudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales, durante el plazo de tres meses, en las oficinas de arbitrios de estas Casas Consistoriales, de nueve a trece de la mañana.

EL «TIGRE» Y SU OBRA

Los últimos días de Clemenceau

...El flaqueamiento ha venido, enorme para el ejército inglés, con pérdidas increíbles, temible y peligroso, no digo nada más; no hay nada en ello que pueda turbar la confianza que debemos en nuestros soldados...

Requerido ansiosamente desde diversos lados de la Cámara, Clemenceau ha pronunciado esas palabras que acabo de transcribir sobre la situación militar. No ha pronunciado esas palabras solamente, si no un largo discurso encaminado todo, él a evitar que la Cámara exija ahora responsabilidades por los errores cometidos en esta batalla. En ese discurso ha ensalzado la gloria del ejército, cosa además innecesaria por sabida, el ejército francés ha estado en esta guerra a la altura de su tradición y ha referido anécdotas heroicas como la de los bretones cercados toda la noche en un bosque para levantar el espíritu de la Cámara angustiado por el peligro inminente que corre Francia. Al mismo tiempo M. Clemenceau ha procurado envolverse un poco en la irresponsabilidad del gobernante demócrata, siempre dispuesto a dejar su cargo si hay otro que prometa hacerlo mejor o de distinta manera. Personalmente, ha perdido toda arrogancia. La hora de la decisión se aproxima sin duda. Clemenceau la ve llegar. Clemenceau ve próxima a derrumbarse su obra, su obra de promesas temerarias y sangrientas y quiere salvar su piel. Será el último espectáculo lamentable, ver a este desdichado viejo, tembloroso ante su conciencia y ante sus conciudadanos, decidiéndose, escurriéndose, tartamudeando...

Recordemos como subió Clemenceau al Poder para llevar a la guerra los métodos de energía que habían de dar a Francia la victoria; recordemos como prometió esta victoria, como aseguró que los alemanes no pasarían, si no que serían arrojados de Francia y de Bélgica y se les impondría la paz de los pueblos libres, la paz de los aliados... Recordemos como llenó de terror a Francia persiguiendo a todo el que se permitía dudar de la victoria o contradecir su política de ferocidad... Recordemos como amordazó a los periódicos y como llenó las cárceles de buenos ciudadanos que se permitían amar la paz u odiar la guerra... Recordemos su duelo a muerte con Caillaux encerrado hoy en la prisión de la Santé por las artes de este viejo sinestro que ya le preparaba el cepo cuando le decía: «¿Quién sabe, señor Caillaux, de que está hecho el día de mañana?» Estas palabras que Clemenceau tomó del Viejo Testamento para lanzárselas a Caillaux se vuelven hoy contra él. Desde el fondo de su celda Caillaux sonreirá al ver como empieza a temblar el tigre cuando siente llegar la hora en que todo será comprendido por todo el mundo...

Por que Clemenceau engañó a Francia prometiendo, como hombre ligero, lo que no podía cumplir. Exigió, en cambio sangre, y Francia le dio toda la que tenía. Ved lo que ha pasado con esta sangre que Francia dio a Clemenceau para la victoria; vedlo por las propias palabras de Clemenceau: «...Los efectivos de los beligerantes se agotan, los de los ale-

manes como los nuestros; y mientras tanto, los americanos vienen para la partida decisiva. Es decir, que Clemenceau confiesa haber agotado los hombres de Francia hallándose hoy en un momento temible, y peligroso para el ejército francés» (son sus palabras) y cada vez más lejos de la victoria que prometiera.

También en este discurso que acaba de pronunciar habla de la victoria, pero débilmente, sin arrogancia, de una manera vergonzante... He aquí la perspectiva que este lamentable viejo lleno de pasiones agrias y de rencores, ofrece a Francia: Yerto el país, aniquiladas las fuentes de riquezas, perdido los hombres útiles, yermos los campos, invadidas las ciudades por extranjeros, sumida la patria en la ruina y la desolación, vendrán los americanos y vencerán los americanos (no os riáis, lectores amigos, admitamos esta chichez de Clemenceau) decíamos, pues, que aniquilada Francia y su raza vendrán los americanos y vencerán a los alemanes para salvar... ¿qué? ¿Qué salvaron entonces los americanos? ¡Decidme, amigos, si esto no es un cuento de hadas con el que Clemenceau como la princesa de las «Mil y una noches», procura retrasar la hora de su fracaso y tal vez la de su castigo. Porque todas esas soberbias, todos esos rencores de viejo senectó, todas esas fantasías cuestan por día, por hora, por minuto lagos de sangre humana, millares y millares de vidas, cada una de las cuales vale mucho más que la que se está apagando debajo de la piel amarilla y temblorosa del pobre tigre...

Yo, lo confieso, esperé que se mantendría este hombre a la altura de su insania y de su crueldad. Yo esperaba verle hasta el último instante, feroz, implacable, arrogante, soberbio, venenoso... Vencido, tal vez, arrastrado, descuartizado, pero conservando hasta última hora su gesto viscoso e inhumano. Así esperaba yo ver al responsable de tanta muerte y tanta miseria. Por que si Descassé es el responsable de la preparación de la guerra y Poincaré de la intervención de Francia, Clemenceau es el responsable de su continuación. Por eso al verlo temblar, vacilar, tartamudear, buscando una salida, me imaginé adivinar en el arcano del porvenir el día de mañana de Clemenceau, como un fantasma que visitará sus noches y no le dejará en paz con su conciencia en el caso de que sus conciudadanos le dejen.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

La guerra al día

(Por telégrafo)
Madrid, 15, 11, m.

Extracto de operaciones
Ha seguido el avance de las tropas germánicas hacia Villers-Cotterets, habiendo conseguido penetrar los asaltantes en el gran bosque que rodea la Ciudad por el norte y por el este, siguiendo la carretera de Saisons.

En el interior de la selva la lucha es tenaz y sangrienta. Abarca el bosque una extensión que mide unos 18 kilómetros de frente por 10 de profundidad. Continúan las reacciones tenaces de las tropas francesas al oeste del Oise, sin que a pesar de su empeño hayan conseguido modificar la situación táctica establecida por los combates últimos. Las huestes austriacas asaltaron las trincheras italianas en el Tonale.

El correo de hoy

El correo de Madrid ha llegado hoy con cinco horas de retraso. Hemos indagado los móviles y dicen que el retraso es debido por servicio aunque se rumoree que ha sido por causa de un descarrilamiento de un tren mixto en la estación de Socuellamos, sin que se tengan que lamentar desgracias personales.

Las sesiones parlamentarias

(Por telégrafo)
Madrid, 15, 12, t.

Infringiendo el reglamento
Al final de la sesión de ayer tarde en el Congreso, se promovió un incidente con motivo de la propuesta de Villanueva de habilitar el lunes para discutir determinados asuntos. Con este motivo, se conviene generalmente en que la culpa de la lentitud de los debates que hace necesario infringir el nuevo reglamento no respetando la semana parlamentaria, debe atribuirse al presidente por consentir las extraordinarias proposiciones que se dan a los discursos tanto de el período de ruegos y preguntas, como en la discusión de la orden del día.

El hombre del callejón sin salida

Bajo este título escribe Pierre Renaudé en «L'Humanité»:
«Nuestros parlamentarios recordarán quizás todavía, que en los primeros días del ataque sobre el Aisne M. Clemenceau dijo en los pasillos de la Cámara, «Esto no es más que una diversión». Me parece que es preciso considerar todos los acontecimientos que se suceden desde el 21 de marzo como la realización de un plan estratégico, de una serie de ataques, de los que nadie debería decir que son principales o secundarios sino que se puede afirmar que eran y querrán ataques combinados según un plan de conjunto que demuestra, de parte de nuestros enemigos, una gran actividad de concepción y de maniobra.

De todas partes, lo mismo del frente que del interior nos llegan cartas en las que se nos dice que la salvación del país está en que el Parlamento no olvide su deber y su responsabilidad, hasta el punto de tener menos exigencias a medida que la situación se haga más grave. Pero desgraciadamente M. Clemenceau es el hombre del callejón sin salida. El asunto de las negociaciones austriacas ha creado el callejón sin salida diplomático.

La dirección de nuestros asuntos militares de los que M. Clemenceau no puede echar toda la responsabilidad a sus antecesores, ha creado el callejón sin salida militar.

La manera con que ahora mismo se resuelven las dificultades obreras por procedimientos de brutalidad gubernamental, está a punto de crear el callejón sin salida de la política social. ¿Será necesario añadir que lejos de reforzar la unión sagrada, el gobierno Clemenceau no ha hecho más que exasperar las polémicas y reanimar a los peores adversarios de Francia republicana en su triste tarea de desorganización?

DE SAN VICENTE

UN SUICIDIO

En San Vicente, en el puente de la «Palmereta», en el kilómetro 8 de la carretera que conduce a Agost, se ha suicidado arrojándose por dicho puente el vecino de Agost Ramón Vicedo Martí, de 78 años de edad.

Inmediatamente se personó en el lugar del suceso el Juzgado municipal ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Se ignoran los móviles que le indujeron al suicida a tomar tan trágica resolución.

Audiencia

Señalamientos de juicios para tu nes:
Sección 1.ª— Juzgado de Alcoy causa contra Juan Amoros Albaranch, por el delito de parricidio. Abogado: Sr. Pérez Mirete. Procurador: Sr. Alcaraz.

Toros y toreros

En el correo de Andalucía han salido hoy con dirección a Sevilla los señores Bueno Sales y Masanel García, queridísimos amigos nuestros que han organizado las magnas corridas de San Pedro, quienes marchan a la ciudad que el Gualdaquivir baña, para hacerse cargo de los doce hermosos toros comprados a los señores de Pérez de la Concha y Urcola.

El 23 de los corrientes, y en el ruedo de la plaza, se verificará el desencajonamiento de las mentadas reses que, con toda seguridad gustarán a la afición por su excelente trapío.

«Rubio», «Rodalito» y Marqués, estoquearán mañana en la plaza de Valencia seis hermosos ejemplares de los señores Hijos de D. Eduardo Miura.

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE publicará la reseña de esta magna novillada en obsequio a sus lectores aficionados.

Nuestro paisano el exmatador de toros Julio Martínez «Templaito» nos ha dirigido una carta en réplica de que le ayudemos en su justa pretensión de ser nombrado asesor de la presidencia, derecho que le concede el vigente Reglamento, en la parte que se refiere a esta materia.

En nuestro próximo número publicaremos dicha carta y haremos los debidos comentarios, por más que anticipamos nuestro criterio de que, el más perfecto derecho, asiste al referido exmatador de reses bravas.

El próximo 7 de Julio, y organizada por el Círculo Unión Mercantil de Castellón de la Plana, se celebrará en dicha plaza una gran novillada, en la que «Rubio», «Cortijano» y Vernia despacharán seis buenos «mozos» de la ganadería de Palha.

Los diestros «Cortijano», «Rodalito», «Levantino» y «Metrallero», han sido escriturados por la empresa de la plaza de toros de Alicante.

A.

Las reformas de Instrucción

(Por telégrafo)
Madrid, 15, 12,5, t.

Los amigos de la Universidad
El periódico «El Universo» en su edición de esta mañana, publica un artículo aplaudiendo la actitud de los amigos de la Universidad, solicitando que únicamente legisle el Parlamento sobre las reformas de Instrucción pública.

Estas, dice, como la organización y procedimientos de los Tribunales de Justicia pertenecen a lo más estático de la vida jurídica del Estado y sus condiciones esenciales preferibles, son la estabilidad y el acierto necesario para poner remedio a tanto abuso como se comete en este terreno, mediante los atracos de los au laces intrigantes o de empresas de pandillas confabuladas para transformar perniñosamente a España sin que España se entere.

Mortalidad de niños

(Por telégrafo)
Madrid, 15, 12-20, t.

Informe médico
La Prensa madrileña de esta mañana publica un comunicado suscrito por eminencias médicas aludiendo a la escandalosa cifra de mortalidad de niños en la Inclusa de Madrid hasta el punto que los niños que se crían con biberón mueren todos.

Todos los periódicos comentan con indignación este informante hecho y piden con urgencia y energía se depuren responsabilidades y se exijan.

El asunto se tratará en la sesión de hoy de la Diputación provincial.

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Salón España
Esta noche se celebrará en este simpático salón una gran función de cine y varietes, debutando la encantadora bailarina «La Sultanita» y la conocidísima cantora de aires regionales «Lola Castillo».

Teatro Nuevo
Mañana se proyectará en este salón cinematográfico la colosal banda en 4 partes interpretada por artistas de fama mundial «Grazziella».

Salón Moderno
En este amplio salón empezaron anoche a exhibirse las series de la monumental película, una de las joyas artísticas de la cinematografía moderna «El Coche número 13».

INTR. SRA. DE GRACIA

La procesión del Corpus

(San Francisco)
Como ayer quedó anunciado, mañana domingo se celebrará la procesión de Minerva en la citada Parroquia, a las seis y media en punto de la tarde.

Asistirá una comisión del Excelentísimo Ayuntamiento, bajo mazas, presidida por el señor teniente alcalde del distrito y un piquete de infantería con banda de cornetas y la Municipal.

La carrera que recorrerá la procesión, definitivamente, y variada algún tanto por circunstancias especiales, será: calles del Molino, Aranjuez y Navas, Avenida de Alfonso el Sabio, Plaza de la Independencia, Avenidas de Soto y Dr. Gadea (izquierda), calles de Francos Rodríguez, Canalejas, Plaza de la Reina Victoria, Travesía del cuartel a la iglesia.

Esta es la carrera que en lo sucesivo y con aprobación de la Superioridad, recorrerá la procesión del Corpus de esta Iglesia Parroquial.

VIDA SOCIAL

Viajeros
Con motivo de pasar la temporada de verano en su preciosa finca «Luisita» ha salido para el inmediato pueblo de San Vicente, la distinguida familia de nuestro buen amigo, el prestigioso comerciante de esta plaza, D. Francisco Visconti Morata.

—Ayer tarde marchó a Denia acompañada de sus hijos la distinguida señora D.ª Clementina Cervera, esposa de nuestro querido amigo don Manuel Pérez Mirete.

—Hoy saldrán para Sevilla los señores D. Juan Bueno Sales y D. José Massanet a elegir los toros para las estupendas corridas que se celebrarán en nuestra capital los días 29 y 30 del corriente.

Anoche salió para Madrid, el jefe del partido conservador maurista de esta circunscripción y distinguido letrado D. Antonio Martínez Torrejón llevando la representación de todos los pueblos que comprende aquella, con el fin de asistir a la asamblea de entidades mauristas cuyas sesiones empezarán mañana.

El señor Martínez Torrejón fue despedido en la estación por el ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia y su secretario particular y numerosos amigos y correligionarios entre los que recordamos a los señores que forman el Comité del partido, junta directiva del Círculo y señores Santafé, Madrona, Rabaján, Vico, Fernández, López, Planelles, Soria, Gilabert, Cortés, Candela Ardit, Heredia, Maestre, Pérez y otros muchos que sentimos no recordar.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

Santoral
JUNIO
16
DOMINGO
Santos Aureliano obispo, Ferreol y Quirico ms.

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

MES DE JESUS
Prosigue la tierna devoción del mes del Corazón de Jesús en San Nicolás, a las 11, con manifiesto y cánticos; en las Capuchinas, a las 8, con manifiesto; en San Roque, a las 7, con manifiesto; en San Francisco, a las 8, y en el Carmen, a las 5 y 8, con misas de Comunión reparadora y manifiesto por los socios del Aposto, lado de la Oración, con le rilla cantada por un coro de niños.

NOVENAS DE SAN ANTONIO
En San Francisco, a las 5 de la tarde con sermón; en San Nicolás a las 7 de la mañana con misa, y en Agustinas, a las 8 y 6 de la tarde por la Juventud Antoniene.

SUCESOS

Accidente de trabajo
En la Casa de Socorro ha sido curado el obrero Juan Jose Rodas López, de una contusión con avulsión de las uñas 1.ª y 2.ª del pie derecho. Dichas lesiones se las produjo trabajando.

Esos mendigos
Una de las plagas que por desgracia nuestra padecemos, afeando horriblemente nuestra pintoresca capital, es sin disputa la de esos vagabundos, hampones del hambre que con la desfachatez característica de la costumbre, merodean por los cafés, paseos y vías céntricas, molestando a todo el mundo con la cantinela de un empaste de desgracias.

Ayer una pareja de guardias urbanos detuvieron a los profesionales de la miseria Proscoro Abitad Alfos y Francisco Conca Juan.

Los cafres
En el vecino pueblo de las palmas, la niña labradora Escapés Brotóns, recibió de mano de un zulú una tremenda pedrada que por fortuna no ha tenido más fatales consecuencias que varias lesiones leves.

El Juzgado de Elche instruye las oportunas diligencias.

Contra las ordenanzas
Por infringir las ordenanzas municipales ha sido denunciado Manuel García Berenguer.

Banda Municipal de Alicante

Concierto para mañana en la Explanada a las 10 de la noche, cuyo programa es el siguiente:

«El Brigada Cortés», (Paso doble). —J. Miralles.
«El Capricio de las Damas», (Fantasía). Foglietti.
«Le Roman d' Elvire», (Obertura). —Thomás.
«Madama Buterly», (Acto 2.º 1.ª parte). —Pu cini.
«L' Arlesienne», (Suite). — Bizet.
«Sybill», a) Preludio, b) Intermedio, c) Minuetto, d) Farandola. — Jacobi.

La guerra

Comunicados oficiales

Parte alemán

(Por telegrama)
Madrid, 15, 9 m.
Nauen, (noche).—Nada nuevo hay que señalar en los frentes de batalla.

Parte austriaco

Madrid, 15, 9,5 m.
Viena.—En el frente montañoso de Italia hubo cañoneo.

Hicimos fracasar un reconocimiento enemigo en el bajo Piave.
An Albania, al norte de Névoli, los búlgaros rechazaron en parte un ataque francés.
Derribamos un avión enemigo en Annatars.

Parte francés

París, (noche).—Sin acciones de infantería.

Cañoneo en el bosque de Hangar. Al sur del Aisne, Villers, Cotteret y Chatean-Thierry.

Al material que cogimos el día 11 hay que añadir nueve cañones y 40 ametralladoras.

Parte inglés

Carnarvon, (noche). Al norte de Bailleul, los franceses cogieron ayer prisioneros.

Nuestros aviones han lanzado algunas toneladas de bombas sobre Zeebrugge, Armentieres y Comines.

En luchas aéreas, destruimos diez aviones enemigos, obligamos a aterrizar a dos, incendiamos un globo cautivo y perdimos cinco aviones.

El parte de la tarde dice: Reanudamos con éxito en las cercanías de Euville, Givenchy y La Bassé, los encuentros de patrullas, favorables a nuestras tropas.

Al sureste de Gavreller y noroeste de Merville, cogimos prisioneros y dos ametralladoras.

Rechazamos algunos ataques del enemigo al suroeste de Merris cogiendo prisioneros.

Actividad en la artillería alemana en el sector de Villers, Bretonaux y en el valle del Scarpa.

La guerra submarina

Madrid, 15, 9,10 m.

Buques hundidos

Nauen. Los nuevos éxitos de los submarinos alrededor de las islas Azores, ascienden a 45.000 toneladas de registro bruto de buques mercantes.

Entre los buques hundidos figura un vapor desconocido de 3500 toneladas.

Además, el vapor «Encarcecan»

de 4749 toneladas con cargamento de 3089 toneladas de trigo y 912 barras de acero.

También han sido hundidos el «Merionet» de 4033 toneladas, el «Cairnos» de 4016 con 5000 toneladas de carbón, el transporte de guerra «Ausonia» de 8153 toneladas y el velero «Rith-Hichman» de 417 toneladas que llevaba 500 de patatas.

Todos estos buques iban perfectamente armados.

De la última ofensiva

Madrid, 15, 9,25 m.

Detalles

Nauen.—El éxito alcanzado por el ejército alemán entre Montdidier y Noyon, no puede achacarse como dicen los periódicos de la Entente, a una sorpresa.

Los prisioneros franceses, cogidos en dicha acción, han dicho que se tenía conocimiento del ataque alemán y que por este motivo se reforzó la artillería francesa y se concentraron tropas.

Los mismos prisioneros dicen, que un regimiento de infantería quedó totalmente aniquilado.

Otro regimiento el número 76, se rindieron la mayoría de sus hombres.

Vapor americano hundido

Madrid, 15, 9,30 m.

Relato de los supervivientes

Londres.—Los supervivientes del vapor americano «Pinar del Río» hundido por un submarino, dicen que este sumergible tenía unos 200 pies de largo y que le acompañaba un vapor de 6.000 toneladas.

Nombramiento

de un jefe

Madrid, 15, 9,35 m.

Von Wyrsoh

Viena.—El mariscal Von Wyrsoh ha sido nombrado jefe honorario del regimiento de infantería número 138.

Notas parisinas

Madrid, 15, 12,30, t.

El presupuesto general

París.—El Senado ha votado por unanimidad el articulado de la ley de Hacienda y el conjunto del presupuesto general.

Nombramiento

El general Guillaume, comandante del ejército de Oriente, ha sido nombrado gobernador militar y comandante de los ejércitos de París en sustitución de Duail que se le ha nombrado gran canciller de la Legión de honor en reemplazo del general Florentin.

El convenio

ruso-ukraniano

Madrid, 15, 12,35, t.

El texto

Nauen.—El convenio provisional ruso-ukraniano se firmó el día 13.

El texto comprende la suspensión de hostilidades, facilitamiento de la repatriación mútua, canje de prisioneros de guerra, preparación del intercambio de material ferroviario, entablamiento de relaciones comerciales y buena disposición para entrar en convenios definitivos de paz.

Los rusos en Francia

Madrid, 15, 12,40, t.

A la guerra por la fuerza

Nauen.—Se conoce ya la suerte que ha corrido en Francia el que fué cuerpo auxiliar ruso.

El gobierno francés, prestando no ser válida la firma de paz con Alemania, se negó a la repatriación de los soldados y oficiales a los cuales se les obliga a entrar en las llamadas «legiones rusas» que fueron adscritas a las divisiones marroquíes, pudiendo considerárselas como diezmas después de las últimas luchas.

Los alemanes en Siam

Madrid, 15, 12,45 t.

Se pedirá su liberación

Nauen.—A la interpelación hecha en el Reichstag, respecto a la suerte corrida por los alemanes residentes en Siam y que fueron llevados a la India, replicó el gobierno alemán, que exigirá en las negociaciones anglo-alemanas de la Haya, la liberación de esos compatriotas.

Los alemanes en China

Se ha conjurado el peligro de deportación de alemanes a China por haber amenazado con tomar represalias contra tal medida.

Nueva ofensiva parcial

El corresponsal de guerra del servicio trans-oceánico, comunica la ofensiva parcial del general Hutier que ha proporcionado a su ejército un gran éxito.

DE VILLENA

Horrible muerte

En Villena, el vecino Bautista Ases Soler, tuvo la mala fortuna de ser atropellado por un vehículo, sufriendo tan terribles lesiones que momentos después dejaba de existir.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

El robo de esta mañana

Esta mañana próximamente a las 12 y cuarto se ha cometido un robo en la casa núm. 17 de la calle de San Andrés.

Aprovechando la ausencia momentánea de los dueños, los cacos penetraron y revolviendo baúles y cómodas, fueron sorprendidos por una joven que lanzó fuertes gritos pidiendo auxilio.

Con tal motivo acudió enorgentio ante dicha casa.

Fué detenido en el interior de la morada el sujeto Ramón Juan Bonnet, dándose a la fuga el otro ratero que le acompañaba.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Antonio Rocamora Gonzalez, José María Alcazar Gracia. Francisco López Pastor, Antonia Aquilina Berges, Angeles Margarita Pastor Antón.

Defunciones

Luis Gisbert Juan, 8 meses: Demetrio García con Carmen Iesares.

Matrimonios

Rafael Chacopino con Herminia Ruso. José Primo con Mercedes Polo.

DE CREVILLENTE

Un hombre muerto

En Crevillente, en una cueva situada en el punto denominado «Hondo ancho de la Garganta» sito en este término municipal, ha sido hallado el cadáver de un hombre.

Practicadas las oportunas diligencias resultó ser el muerto José Pérez Soriano de 73 años de edad y de oficio jornalero, habiendo salido de su casa para coger esparto.

Se supone que la muerte ha sido a consecuencia de un ataque sistólico.



Plaza de Toros

DE ALICANTE

Grandes corridas de toros

para los días 29 y 30 de Junio de 1918

DIA 29

6 hermosos ejemplares 6 de la aplaudida ganadería de Sres. HEREDEROS de D. JOAQUIN PEREZ de la CONCHA - ESPADAS

Saleri - Angelete - Camará

DIA 30

Seis toros de la afamada vacada de don Fernando Villalón, antes de Don FÉLIX URCOLA - ESPADAS

Saleri - Camará - Nacional

Sombra. 3:50
Sol. 2:50

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

José Rodes Marti, contusión con erosión en la rodilla derecha; Josefa Gubis, eczema en ambas manos y Fernando Ventura Martin, herida contusa en la región frontal.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Ricardo Ayela y don Francisco Ramos.

PRACTICANTE

Sr. Seva.

NOTICIAS

Tenemos el gusto de manifestar a nuestros lectores que mañana domingo cantará solemnemente la primera misa en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, el aventajado alumno del Seminario Conciliar de San Miguel, don Gonzalo Vidal Tuy, a quien le apadrinarán los opulentos propietarios de Madrid D. Dámaso Abad y su distinguida señora doña Claudia Gonzáles.

La Capilla de música y orquesta que dirige D. Rafael Samper, cantará la grandiosa misa de Perosi a las diez de la mañana y Tedeum de Pérez predicando las glorias y grandezas del Sacerdocio Católico el elocuente misionero Apostólico don Justo Martínez, de Valencia.

Dada la grandiosidad que revisten estas hermosas festividades que suelen verse muy a la larga, creemos ha de verse sumamente concurrida de fieles que acudirán a besar la mano del nuevo sacerdote que ingresa en la iglesia de Jesucristo al que por adelantado felicitamos.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

AMA DE CRÍA.— Se necesita una con leche fresca para criar en casa de los padres.

Razón, Liorna, 17, 2.º

SE VENDEN.— Puertas de jardín de hierro y madera en buen uso.

Darán razón en la calle de la Infanta número 2, tienda.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

Ip Hijos de J. García — Castaños 55

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

Casa Solá

Primera.—Porque SOLA es el único de este en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándolas en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desee.

Sexta.—Porque como Solá las fabrica tiene un jor surtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una muestra para Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortis Chápoli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Banalfia ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autótipos y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo.

Alicante

TELEFONO NUMERO 356.

VITICULTORES

COM EL EMPLEO DEL

AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del

O I D I U M

Pedir detalles a

OTTO MEDELM

VALENCIA BAR ELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agencia: Alicante, calle Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

Parada de

Los MURCIANOS

DE ELEGIBERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castaños 35 Alicante

Especialidad en barquillos rellenos, turrón de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II, Alicante

